



CONSILIUL JUDEȚEAN VASLUI
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI

Luni, 13 iunie 2016

COMUNICAT DE PRESĂ

12 iunie - Ziua Mondială Împotriva Exploatării Copiilor prin Muncă

Pentru a marca ziua de 12 iunie – Ziua Mondială Împotriva Exploatării Copiilor prin Muncă – Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Vaslui a inițiat campania „Locul Tău de Muncă este...Școala!”, în parteneriat cu Școala Gimnazială nr. 1 Vaslui și Școala Gimnazială „Adrian Porumboiu” Muntenii de Jos, prin informarea copiilor cu privire la riscurile asociate exploatării prin muncă, cât și dezvoltarea capacității lor de autoprotecție la amenințările acestui fenomen.

Specialiștii din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Vaslui au organizat o întâlnire formală cu elevii claselor IV-VIII din cadrul școlilor menționate, prin intermediul căreia au promovat drepturile copilului și importanța respectării acestora.

Au fost realizate activități specifice vârstei și gradului de înțelegere în care au fost implicați copiii în vederea conștientizării importanței actului educațional și a ocupării unui loc de muncă într-o etapă viitoare a vieții lor. În acest sens, a fost derulat un material tematic numit „Vise sfârmate”, au avut loc discuții explicative și dezbateri pe această temă.

Reamintim faptul că încă din anul 2002, la inițiativa Organizației Internaționale a Muncii (ILO), data de 12 iunie a fiecărui an este recunoscută drept „Ziua Mondială Împotriva Exploatării prin Muncă a Copiilor”. Marcarea acestei zile în mod formal de către state și organizații vizează crearea unei unități globale în lupta împotriva exploatării prin muncă a copiilor, în oricare din formele sale.

Reglementări Legale

"Persoana fizică poate încheia un contract de muncă în calitate de salariat și la împlinirea vârstei de 15 ani, cu acordul părinților sau al reprezentanților legali, pentru activități potrivite cu dezvoltarea fizică, aptitudinile și cunoștințele sale, dacă astfel nu îi sunt periclitate sănătatea, dezvoltarea și pregătirea profesională", este subliniat în Codul muncii.

În situația în care părintii sau reprezentanții legali își retrag acordul, contractul salariatului cu vârsta cuprinsă între 15 și 16 ani încetează de drept.

În prezent, minorii pot fi folosiți și ca zilieri, pentru cel mult **șase ore** pe zi,

"Zilierul minor nu va efectua activitate în timpul nopții. Chiar dacă partile convin un număr mai mic de ore de activitate, plata zilierului se va face pentru echivalentul a cel puțin opt ore de muncă", scrie în Legea nr. 52/2011.

La fel ca în cazul salariaților, nici lucrătorii minori nu pot să desfășoare activitate de zilier dacă n-au **cel puțin 15 ani împliniți**. "O persoană poate desfășura activități ca zilier numai dacă a împlinit vârsta de cel puțin 16 ani. Prin excepție (...), minorii cu vârsta cuprinsă între 15 și 16 ani pot desfășura activitate ca zilieri numai cu acordul părinților sau al reprezentanților legali", scrie în Legea nr. 52/2011.

Tinerii cu vârste cuprinse între 15 și 18 ani pot să desfășoare doar **activități potrivite cu dezvoltarea lor fizică și cu aptitudinile de care dau dovadă**, însă numai dacă în acest fel nu le sunt încălcate dreptul la dezvoltare fizică, mentală, spirituală, morală și socială, dreptul la educație. În plus sănătatea nu trebuie să le fie pusă în pericol.

Beneficiarii care folosesc copii de 15-18 ani la prestarea de activități necalificate cu caracter ocazional trebuie să respecte toate prevederile legale care fac referire la protecția minorilor la locul de muncă.

Activitatea zilierului este realizată în baza **acordului de voință al părinților**, nefiind necesară încheierea în scris a unui contract individual de muncă. Aceasta poate fi prestată în domenii precum agricultura, silvicultura, pescuit, comerț sau publicitate.

Important! Cei care nu respectă condițiile legale de vârstă și de muncă la folosirea zilierilor minori pot fi **amendați cu 6.000 de lei**.

Date statistice: La nivelul instituției noastre avem înregistrare un număr de 4 cazuri de copii exploatați prin muncă, în anul 2015 iar în anul 2016 avem 2 cazuri în curs de evaluare.

Biroul de presă al D.G.A.S.P.C. Vaslui